
Ob 60-letnici
partizanskega
grafika
in tiskarja
Janeza Lajevca

V začetku decembra je praznoval 60-letnico svo-
jega življenja predvojni komunist, znani partizanski
slikar in borec JANEZ LAJEVEC iz Polja pri Ljub-
Ijani. Ob tej priloinosti se je zbralo na niegovem do-
mu več njegovih partizanskih sodelavcev, ki so v
najtežjih dneh okupacije skupaj delili slabo in hudo.

Velik del življenja Janeza Lajevca je bil povezan
z revolucijo. Takoj po končani osnovni in kiparski
šoli, ko se je šel učit za črkostavca, je spoznal potre-
bo po organiziranem boju za delavske pravice; zato
je bil že leta 1934 sprejet v partijo. Zaradi aktivnega
dela v delavski stranki je bil večkrat brez zaposlitve
in celo v zaporu. Takoj po okupaciji naše domovine
se je že leta 1941 vključil v OF, avgusta 1942. leta pa
je bil od Italijanov zopet zaprt in nato interniran na
Rabu. Tam je veliko pretrpel, toda tudi zdržal. Ko je
Italija kapitulirala, se je takoj vključil v partizanske
enote. Kmalu so ga določili za delo v tiskarni. Nekaj
časa je delal v Kočevskem Rogu, nato pa so ga po-
slali v eno izmed najuečjih partizanskih tiskarn »Slo-
venija« na PTimorskem, kjer je dočakal osvoboditev.

Ze med revolucijo je Janezu Lajevcu zopet za-
živela strast po slikarstvu. Kljub temu, da je bil zaprt
v taborišču, obdanem z bodečo žico, je vneto slikal:
Italijane z debelimi trebuhi, v njihovi okolici pa se-
stradane otroke in matere v razcapanih oblekah. Ko
je delal v partizanski tiskarni, je zopet slikal — toda
ohranilo se je le nekaj slik. Pa še teh do sedaj ni&-
mo videli na nobeni razstavi. Mogoče jih bomo videli
ob drugi obletnici?

Po osvoboditvi s svojim delom ni nehal, dokler
ni bil upokojen. Danes Janez Lajevec živi tiho in
skrom.no v svoji hiši. Vedno se rad spominja parti-
zanskih častov. Zato tudi rad prebira partizansko lite-
raturo, rad pa se tudi udeležuje partizanskih srečanj.

To je le nekaj skromnih besedi o revolucionarju
Janezu Lajevcu. Veliko bi lahko še napisali o tova-
rištvu skromnega in tihega partizanskega borca, ka-
terega njegovi soborci in prijatelji niso pozabili. Zato
mu ob življenjskem iubileju želimo še mnogo srečnih
let.
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